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1. Un système d'équations est représenté dans le graphique suivant. 

 

 
 
 SANS CALCULER, trouver la solution de ce système d'équations. 
 
 
 
2. À partir du système d'équations : 

 1y5x2 =+      7x2y −=  
 
 on a dressé les tableaux de valeurs suivants : 

  
x -3 -2 -1 0 1 2 3 

y 7/5 1 3/5 1/5 -1/5 -3/5 -1 
 

 
x -3 -2 -1 0 1 2 3 

y -13 -11 -9 -7 -5 -3 -1 
 
 SANS CALCULER, trouver la solution de ce système d'équations. 
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3. SANS CALCULER, traduire les situations décrites sous forme d'un sys-

tème d'équations du premier degré à deux variables. 
 Bien indiquer les variables employées. 
 

a) Élise achète 3 chandails et 2 pantalons pour 145$ dans une bouti-
que.  Un pantalon coûte 10$ de moins que quatre fois le prix d'un 
chandail.  Quel est le prix d'un chandail et d'un pantalon ? 

 
b) Un terrain a un périmètre de 226 mètres.  La longueur du terrain 

mesure 13 mètres de plus que la largeur.  Quelles sont les dimen-
sions de ce terrain ? 

 
 
 
 
 
4. RÉSOUDRE GRAPHIQUEMENT les systèmes d'équations ci-dessous. 
 Indiquer clairement la solution. 
 
 a)  )( 2y22x3 +=  
 

 x3y2 −=  
 
 

b)  03x =−  
 
   6yx2 =+  
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5. RÉSOUDRE  les systèmes d'équations suivants en utilisant au choix 

l'une des trois méthodes algébriques : élimination, comparaison ou subs-
titution. 

 Donner toutes les étapes de la résolution. 
 IDENTIFIER le couple-solution. 
 

a)  06yx
2
5

=−+   0
2
5y

2
1x =−+  

 
 

b)  0y314x =−− )(   32y5x6 =+  
 
 

c)  0y7x =−   26x3y8 −=−  
 
 
 
 
6. RÉSOUDRE  les problèmes suivants en utilisant un système d'équations 

du premier degré à deux variables. 
 Bien indiquer les variables employées et donner toutes les étapes de la 

résolution. 
 

a) Il y a 6 ans, Pierre était trois fois plus âgé que Monique.  Dans 4 
ans, Pierre sera deux fois plus âgé que Monique.  Trouver l'âge ac-
tuel de chacun. 

  
b) Le tiroir-caisse du maître de poste contient 142 timbres évalués à 

50,50$.  Ces timbres sont de 8 cents et de 46 cents.  Combien y a-
t-il de timbres de chaque sorte ? 

 
c) Deux fois la différence de deux nombres donne 10.  Le plus grand 

est égal à 20 de moins que deux fois le plus petit.  Quels sont ces 
deux  nombres ? 
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7. Soit le système d'inéquations représenté ci-dessous. 
 8x2y −>       1xy +−≥  

 

 
 

 Dire si les points donnés sont des solutions du système. 
 

a) (1, 5) c) (5, 3) 
b) (3, -3) d) (-2, 4) 

 
 
 
8. REPRÉSENTER GRAPHIQUEMENT les systèmes d'inéquations don-

nés. 
 Indiquer au moins trois points de chacune des droites sur le graphique. 
 
 a)  1yx3 −≥−  
 

 16y3x4 <+  
 
 
 

b)  3yx −≥−  
 
  12y4x3 ≥+  
 


